Geometrie | Wirfel und Quader
Wiirfel & Quader: Volumen (Rauminhalt)

Lésungsblatt

Wiirfel: ‘ Quader:

V=s-s-s V=ILl-b-h

Berechne jeweils das Volumen der folgenden Wiirfel:

s=4cm s=6cm

V=s's's=4-4-4=64cm? V=s'ss=6-6-6=216cm?

s=9cm s=12cm

V=s5s5=9-9-9=729cm? V=s-ss=12-12-12=1728 cm?

Berechne jeweils das Volumen der folgenden Quader:

I=4cm,b=3cm,h=5cm

V=Ilb-h=4-3-5=60cm?

[=5cm,b=2cm,h=7cm

V=I1l-b-h=5-2-7=70cm?

I=3cm,b=8cm,h=4cm

V=1-b-h=3-8-4=96cm?

[=10cm,b=5cm,h=8cm

V=1-b-h=10-5-8 =400 cm?

Wiirfel — Umkehraufgaben:

S 2cm 5cm 3cm

Quader — Umkehraufgaben:

\Y; 8 cm3 125cm3® | 27 cm?d

Ein quaderférmiger Behalter hat eine

Lange von 12 cm, eine Breite von 9 cm

und eine Hohe von 8 cm. Berechne das Volumen!

V=I1-b-h=12-8-9 =864 cm?

I 4cm 8cm 9cm
b 2cm 4cm 10 cm
h 5cm 3cm 6cm
Y 40cm?® | 96cm® | 540 cm?
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